
Περικοπές των μισθών και στον 
ιδιωτικό τομέα ζητά ο επικεφαλής 
του Διεθνές Νομισματικού Ταμείου 
Στρος Καν διευκρινίζοντας ότι η μεί-
ωση μισθών είναι ένα αυστηρό μέ-
τρο αλλά είναι ο μόνος τρόπος για 
να ανακτήσει η Ελλάδα την ανταγω-
νιστικότητα της. Ακόμα ζητήθηκαν 

πρόσθετα μέτρα  από την Ισπανία  
και την  Πορτογαλία για την μείωση 
των ελλειμμάτων τους. Σήμερα ανα-
μένεται το δάνειο των 14,5 δις από 
την ευρωζώνη προς την Ελλάδα που 
μαζί με τα 5,5 δις του ΔΝΤ λαμβάνε-
ται η 1η  δόση του πακέτου στήριξης. 
// Σελίδα.3

Όργιο ρουσφετολογικών 
προσλήψεων στη ΕΤΑ 

Έλεγχοι του Σώματος 
Επιθεωρητών Δημόσιας Δι-
οίκησης στην ΕΤΑ (Εταιρεία 
Τουριστικής Ανάπτυξης) 
αποκάλυψαν ένα σκανδα-
λώδες αλισβερίσι ρουσφε-
τολογικών προσλήψεων 
μέσα στο διάστημα των 
τελευταίων 5 χρόνων σύμ-
φωνα με το πόρισμα που 
ολοκληρώθηκε χθες και 
διαβιβάστηκε αμέσως στον 
αρμόδιο εισαγγελέα.

Το όργιο των παράνομων 

προσλήψεων της ΕΤΑ είναι 
το δεύτερο σε σειρά που 
φτάνει στη δικαιοσύνη σε δι-
άρκεια 20 ημερών μετά την 
υπόθεση της ΑΓΡΟΤΗΜΑ 
.Προσεχώς αναμένονται και 
τα πορίσματα για τον ΕΟΤ 
του οποίου οι οφειλές σε 
τρίτους ανέρχονται σε ένα 
ποσό μεγαλύτερο των 130 
εκατ.ευρω

Συγκεκριμένα, στο πόρι-
σμα των επιθεωρητών για 
την ΕΤΑ διαπιστώνεται ότι οι 

συμβάσεις έργου παροχής 
υπηρεσιών με απευθείας 
αναθέσεις, αδιαφανή κρι-
τήρια και χωρίς προγραμ-
ματισμό αποτελούσαν το 
συνηθέστερο είδος ρου-
σφετολογικών προσλήψεών 
της καθώς και υποδεικνύ-
ονται οι βασικοί υπεύθυνοι 
της υπόθεσης, τέσσερα 
πρώην και νυν στελέχη της 
εταιρίας για τα οποία ειση-
γείται  πειθαρχικός έλεγχος. 
// Σελίδα.2

Σε πλειστηριασμό της υποθηκευμένης 
ακίνητης περιουσίας του κ. Τόλη Βοσκό-
πουλου προχωράει η αρμόδια Δ.Ο.Υ, μετά 
από εντολή του Υπουργείου Οικονομικών, 
για οφειλές του προς την Εφορία, ύψους 
5,5 εκατ. ευρώ από φόρους εισοδήματος, 
προσαυξήσεις και τέλη.
Γραπτή δήλωση εξέδωσε ο γνωστός τρα-
γουδιστής, με την οποία απαλλάσσει την 
σύζυγό του, κ. Α. Γκερέκου, από κάθε ευθύ-
νη για τις φορολογικές του εκκρεμότητες.   
// Σελίδα.4

Στη γερμανική οικονομική εφημερίδα 
«Handelsblatt» μίλησε ο πρωθυπουργός 
σε μια συνέντευξη εφ’ όλης της ύλης για 
τα τεκταινόμενα στην ελληνική οικονομία. 
Αναφέρθηκε στην υλοποίηση του προ-
γράμματος περικοπών, στο «δίχτυ ασφα-
λείας» για τους αδύναμους, αλλά και για 
την άδικη επίθεση των ξένων εταίρων 
σχετικά με τη διάσωση της ελληνικής οι-
κονομίας και την αποφασιστικότητα των 
Ελλήνων για την τήρηση των μέτρων. Εξέ-
φρασε συγχρόνως την πεποίθησή του για 
την ανάταση της οικονομίας της χώρας. 
// Σελίδα.2

Πανικό έχουν προκαλέσει οι νέοι 
τρόποι που προτείνει το υπουργείο 
Οικονομικών για την κατάθεση των 
αποδείξεων στην Εφορία, προκειμέ-
νου να καλύψουν το αφορολόγητο 
των 12.000 ευρώ. Ιδιαίτερες αντι-
δράσεις προκαλεί ο εφοδιασμός των 
φορολογούμενων με ατομικό γραμ-
μωτό κωδικό (barcode), όπου θα 
σκανάρουν τις αποδείξεις για να τις υποβάλλουν στην Εφο-
ρία. «Τώρα μπορεί ο κάθε πολίτης να γίνει κομπιουτεράκιας 
και να σπουδάσει νέες τεχνολογίες, κάθε συνταξιούχος και 
λαπτοπ, κάθε γιαγιά και wifi..» γράφει ένας Έλληνας πολίτης. 
// Σελίδα.4

Ο πρόεδρος της ΝΔ έχει προγραμματίσει συναντήσεις με τους 
εκπροσώπους της Αριστεράς. Στόχος του κ. Σαμαρά είναι να φα-
νεί «καλός συνομιλητής» , ειδικά τώρα που και το ΚΚΕ και το ΣΥ-
ΡΙΖΑ δεν θέλουν να επικοινωνήσουν ανοιχτά με την κυβέρνηση. 
// Σελίδα.2

ζητούν μέτρα και από Ισπανία, Πορτογαλία

ΑΠΟΧΗ ΓΚΟΝΤΑΡ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΑΝΝΕΣ

Συνέντευξη σε γερμανική εφημερίδα 

Χρειάζεται ανάπτυξη και επενδύσεις

Πόρισμα - Αποκάλυψη των επιθεωρητών 

Στο στόχαστρο του ΔΝΤ  ο ιδιωτικός τομέας

Παρελθόν απ’ την κυβέρνηση αποτελεί η Άντζελα Γκε-
ρέκου, μετά την αποκάλυψη των οφειλών του συζύγου 
της, κ. Τόλη Βοσκόπουλου, στην Εφορία.

Ο πρωθυπουργός έκανε δεκτή την παραίτηση της τέως 
υφυπουργού Τουρισμού, ενέργεια αναπότρεπτη μετά και 
το πόρισμα της έρευνας του υπουργείου Οικονομικών για 
την υπόθεση του γνωστού τραγουδιστή, στέλνοντας έτσι 
το μήνυμα της μηδενικής ανοχής σε θέματα ηθικής και 
πολιτικής τάξεως.

Η κ. Γκερέκου φέρεται να δήλωσε στον κ. Παπανδρέου 
πως δεν έχει καμία σχέση με τις φορολογικές αυτές εκκρε-
μότητες και πως παραιτείτε για λόγους ευθιξίας αλλά και για 
να μην ζημιωθεί η κυβέρνηση.  // Σελίδα.3

Εξαιρετική πολιτική πράξη θεωρείται η 
άρνηση του Ζαν Λικ Γκοντάρ να παρευ-
ρεθεί στο φεστιβάλ των Καννών εξαιτί-
ας των προβλημάτων «τύπου Ελλάδας» 
// Σελίδα.3

«Η δύση χρωστάει στην Ελλάδα»

Πλειστηριασμοί
για τις φορο-οφειλές

Βοσκόπουλου

Μέχρι και barcode για τις αποδείξεις 
προτείνει το υπουργείο Oικονομικών

Άνοιγμα στην Αριστερά
από τον Σαμαρά 
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Διαβάστε

Σίγουρος για την ανάταση της 
οικονομίας ο Πρωθυπουργός 

Μήνυμα Παπανδρέου στον πολιτικό
κόσμο η αποπομπή Γκερέκου 



Ολοκληρώθηκε χθες ο έλεγχος που δι-
ενήργησε κατόπιν εντολής του Υπουργού 
Πολιτισμού και Τουρισμού  Π. Γερουλάνου 
το Σώμα Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκη-
σης στην Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης 
(ΕΤΑ) ,φέρνοντας στο φως  απίστευτα στοι-
χεία ρουσφετολογικών προσλήψεων,κακο-
διαχείρησης και  αδιαφάνειας.Η εταιρεία 
που διαχειρίζεται την τεράστια περιουσία 
του ΕΟΤ υπενθυμίζεται πως το 2003 βρέ-
θηκε προ των πυλών του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών,ενώ σήμερα πνέει τα λοίσθια κα-
θώς βρίσκεται πλέον σε πλήρη παρακμή.

Το 36σέλιδο πόρισμα-φωτιά φέρνει στη 
δημοσιότητα πλήθος παραβάσεων στις 
προσλήψεις προσωπικού την τελευταία 
5ετία,με τις ευθύνες να στρέφονται βασικά 
σε τέσσερα στελέχη,νύν και πρώην,για τα 
οποία προτείνεται πειθαρχικός έλεγχος.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσαν οι ελεγκτές 
στις εξαιρετικά πολυάριθμες συμβάσεις 
έργου στις οποίες προχωρούσε η ΕΤΑ.«Η 
εταιρεία συχνά κατέφευγε στην απασχόλη-
ση φυσικών προσώπων με συμβάσεις έρ-
γου, επικαλούμενη επείγουσες ή εξειδικευ-
μένες ανάγκες, με απευθείας αναθέσεις, 
ενώ στην πραγματικότητα πολλές περιπτώ-

σεις ενέπιπταν στον συνήθη κύκλο εργασι-
ών και καθηκόντων των οργανωτικών μο-
νάδων και στελεχών της εταιρείας».

Μόνο 9 άτομα προσελήφθησαν με 
συμβάσεις αορίστου χρόνου το διάστη-
μα 2005-2009,ενώ οι εποχικοί υπάλληλοι 
έφτασαν τους 1.450, 146 αυτοί με δίμηνες 
συμβάσεις, 20 ωρομίσθιοι, 13 διευθυντές 
με τριετή θητεία  και 120 φυσικά πρόσωπα 
με συμβάσεις έργου.

Το όργιο των ρουσφετιών σύμφωνα με 
τους επιθεωρητές εντοπίζεται εκτός των 
άλλων και στον τομέα της νομικής υποστή-
ριξης,όπου η ΕΤΑ «προχωρούσε σε σειρά 
αναθέσεων εξωδίκου έργου σε δικηγό-
ρους για ορισμένο χρόνο, χωρίς προσδιορι-
σμό του ανατιθέμενου έργου και με μηνιαία 
αποζημίωση, κατά παράβαση της κείμενης 
νομοθεσίας». Επιπλέον «η εταιρεία με σει-
ρά συμβάσεων ανέθεσε σε δικηγορικά 
γραφεία υποθέσεις, χωρίς αιτιολόγηση της 
αναγκαιότητας σύναψης των συμβάσεων 
αυτών, που επιβάρυναν την εταιρεία με 
μια ιδιαίτερα σημαντική δαπάνη».Συνολικά 
στην διάρκεια της εξεταζόμενης 5 ετίας η 
ΕΤΑ συνεργάστηκε συνολικά με 36 δικη-
γορικά γραφεία και με 19 δικηγόρους, με 

ανάθεση εξωδίκου έργου ορισμένου χρό-
νου.

Η περίπτωση της ΕΤΑ αποτελεί τη δεύτε-
ρη μετά από εκείνη της ΑΓΡΟΤΗΜΑ  που 
μέσα σε περίο-
δο 20 ημέρων 
διαβιβάζεται 
στη Δικαιο-
σύνη.Η συ-
νέχεια αυτής 
της εξωφρε-
νικής υπόθε-
σης γαλάζιων 
ρ ο υ σ φ ε τ ι ώ ν 
και κακοδι-
α χ ε ί ρ η σ η ς 
αναμένεται με 
το διοικητικό 
έλεγχο στον ΕΟΤ.Το εν λόγω πόρισμα θα 
εκδοθεί μέχρι τις 16 Ιουνίου και αναμένε-
ται να διευκρινίσει το τεράστιο χρέος των 
130 εκατ.ευρώ που οφείλει ο ΕΟΤ σε προ-
μηθευτές,ελληνικά και ξένα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης κ.α. 

Η πληθώρα στοιχείων κακοδιαχείρι-
σης  δεν έχει αρχή και τέλος σύμφωνα με 
το Σώμα Επιθεωρητών .Τα πιο ενδεικτικά  

εντοπίζονται στο κόστος μισθοδοσίας κά-
ποιων υποκαταστημάτων της ΕΤΑ,το οποίο 
εμφανίζεται 11, 12 και 38 φορές μεγαλύ-
τερο στις  μονάδες της Ακτής Κάμπινγκ 

Θερμαϊκού, των Ια-
ματικών Πηγών Αι-
δηψού και του Πύρ-
γου Τζαννετάκη στη 
Μάνη αντιστοίχως.
Στην περιπτωση δε 
των Ιαματικών Λου-
τρών Αιδηψού,τρία 
άτομα προσελήφθη-
σαν το καλοκαίρι του 
2009 χωρίς ποτέ να 
εμφανιστούν στη 
δουλειά τους μέχρι 
που διενεργήθηκε ο 

έλεγχος των επιθεωρητών.
Ο υπουργός Πολιτισμού και Τουρισμού 

έχει δώσει εντολή στη νέα διοίκηση της 
ΕΤΑ  για διενέργεια και γενικού οικονομι-
κού ελέγχου από ορκωτούς ελεγκτές.,κα-
θώς και «για την άμεση λήψη όλων των 
ενδεδειγμένων μέτρων για την αποκατά-
σταση της νομιμότητας».

Τη βεβαιότητά του για την πραγμα-
τοποίηση του προγράμματος περικο-
πών και την κατανόησή του για τις δια-
μαρτυρίες του λαού και την ανησυχία 
των Ευρωπαίων εταίρων, εξέφρασε 
χθες σε συνέντευξή του στη μεγαλύτε-
ρη οικονομική εφημερίδα της Γερμανί-
ας ο Γ.Παπανδρέου. 

  Μεταξύ άλλων, ο πρωθυπουργός 
επεσήμανε πως η Ελλάδα δεν επαι-
τεί, αλλά ζητά χρηματική και πιστωτική 
ενίσχυση που θα επιστραφεί με τόκο. 
Θέλησε, μάλιστα, να αποκαταστήσει 
την εικόνα των Ελλήνων στα μάτια 
των Ευρωπαίων, αναφέροντας πως 
πέρα από «πρόσχαρος λαός» είναι και 
σκληρά εργαζόμενος, υπαινισσόμε-
νος παράλληλα πως οι Γερμανοί λόγω 
και των Ελλήνων γκασταρμπάιτερ θα 
έπρεπε να το γνωρίζουν.

   Ο Γ.Παπανδρέου έδωσε και τη 
δική του απάντηση στον πρόεδρο 
της Ντόιτσε Μπανκ τονίζοντας πως 
η Ελλάδα χρειάζεται την ευκαιρία να 
υποδείξει ότι μπορεί να ανταπεξέλθει 

χωρίς τις καταδικαστικές «ετυμη-
γορίες» περί ανικανότητας της 
χώρας. Δίνοντας έμφαση στην 
αποφασιστικότητα της λήψης των 
μέτρων σε σχέση και με άλλες 
χώρες τις δεκαετίες που πέρα-
σαν, ζήτησε να μην υποτιμάται η 
ελληνική βούληση.

   Αναφερόμενος στο πρόγραμ-
μα περικοπών, ο πρωθυπουργός 
σημείωσε πως παράλληλα με την 
εφαρμογή του, οφείλει να υπάρχει 
και ένα «δίχτυ ασφαλείας» που θα 
διασφαλίζει πως οι ασθενέστερες 
κοινωνικά τάξεις δεν θα οδηγη-
θούν στην εξαθλίωση.  Επανερχόμε-
νος στη σημασία του προγράμματος 
αυτού, δήλωσε για μια ακόμη φορά 
πως η εναλλακτική λύση θα ήταν η 
χρεοκοπία, ενώ για να επιτύχει το εγ-
χείρημα της βιωσιμότητας της ελληνι-
κής οικονομίας απαιτούνται ανάπτυξη 
και επενδύσεις.

  Σχετικά με τις διαμαρτυρίες των 
Ελλήνων, ο Γ.Παπανδρέου ανέφερε 

πως είναι δυσάρεστη η κατάσταση 
ακριβώς επειδή θα αναγκαστούν να 
πληρώσουν και άτομα που δεν φέρουν 
ευθύνη, σχολιάζοντας χαρακτηριστικά 
πως: «είμαστε ιδιαίτερα θλιμμένοι γιατί 
είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι». Στην 
ερώτηση για την τιμωρία των υπαίτιων 
ο πρωθυπουργός ανέφερε πως η Δι-
καιοσύνη θα αποφασίσει για τις παρά-
νομες πράξεις που εξετάζονται.

Ομόφωνη αθώωση 
των κατηγορούμενων 

της Δ.Ε.Κ.Α.
Από χθες είναι πλέον πραγματικότητα η τρίτη και 

τελική αθώωση των πρώην μελών του διοικητικού 
συμβουλίου της Δ.Ε.Κ.Α. (Δημόσια Επιχείρηση Κινη-
τών Αξιών) αφού τα τελευταία δέκα χρόνια δικάστη-
καν τρείς φορές με τις κατηγορίες του νόμου περί 
καταχραστών του Δημοσίου αλλά και της κακουργη-
ματικής απιστίας.

Η αθώωση των επτά κατηγορουμένων ήταν ομό-
φωνη από τους δικαστές του Τριμελούς Εφετείου 
Κακουργημάτων Αθηνών και έτσι έλαβε τέλος μια 
υπόθεση που παρέμενε ανοιχτή επί δέκα χρόνια, 
αφού τις προηγούμενες δύο φορές οι αθωωτικές 
αποφάσεις ανετράπησαν ύστερα από ισάριθμες 
αναιρέσεις του Αρείου Πάγου.

Σύμφωνα με την απόφαση του Δικαστηρίου δεν 
αποδεικνύεται πως οι κατηγορούμενοι με την αγορά 
μετοχών από 10-3-00 έως 7-4-00 μείωσαν τη περιου-
σία του Δημοσίου.

Η υπόθεση έφτασε στη Δικαιοσύνη λόγω μηνύσε-
ων του κ. Μ. Έβερτ, που υποστήριζε πως η Δ.Ε.Κ.Α. 
πριν τις εκλογές του 2000 προέβηκε σε έντονη αγο-
ραπωλησία μετοχών και επηρέασε το Δείκτη του 
Χρηματιστηρίου, ο οποίος μετεκλογικά σημείωσε 
πτώση.

Όργιο προσλήψεων για γαλάζια παιδιά στην ΕΤΑ

Βέβαιος για την αποτροπή της χρεοκοπίας

Συνέντευξη Παπανδρέου για οικονομία

Τρίτη και τελική απόφαση για την 
υπόθεση 

Σαμαράς : «Όλοι θα αξιολογούνται»
Προσπάθεια προσέγγισης 

με τα κόμματα της αριστεράς 
εγκαινίασε ο κ. Σαμαράς μετά 
τη συνάντηση που είχε με την 
Αλέκα Παπαρήγα και εκείνη 
που θα έχει με τον Α.Τσίπρα.

Όπως  φάνηκε από τη χθε-
σινή συνάντηση του προέδρου 
της Ν.Δ ο ίδιος προσπάθησε 
να συμβουλεύσει τη ΓΓ του 
Κ.Κ.Ε  να συνετίσει τους συν-
δικαλιστές που με διάφορες 
ενέργειές τους μαυρίζουν την 
εικόνα της χώρας. Η κ. Παπα-
ρήγα βέβαια υπερασπίστηκε 
τις λαϊκές  κινητοποιήσεις λέ-
γοντας πως αυτές είναι το βα-

σικό στοιχείο της έννοιας 
της δημοκρατίας.

Οι διαβουλεύσεις αυ-
τές έφεραν σε σύγκρου-
ση την κυβέρνηση και το 
ΚΚΕ. Ο μεν κ. Πεταλωτής  
κατηγόρησε  το ΚΚΕ ότι  η 
συγκεκριμένη συνάντηση 
είναι μια “παραδοξότητα 
που στερείται σοβαρής 
επιχειρηματολογίας” δεδομέ-
νου μάλιστα  ότι η ΓΓ του ΚΚΕ 
είχε αρνηθεί να συναντηθεί με 
τους κομματικούς αρχηγούς 
υπό τον πρόεδρο της Δημο-
κρατίας.

Ο Περισσός  βέβαια, για να 

υπερασπιστεί τη θέση του είπε 
πως “η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ 
ψεύδεται ασυστόλως” υποκρι-
νόμενη πως δεν αντιλαμβάνε-
ται τους πραγματικούς λόγους 
για τους οποίους το ΚΚΕ δεν 
συμμετείχε στη σύσκεψη.

Σχηματισμό επιτροπής αξιολόγησης 
για τους βουλευτές της Νέας Δημο-
κρατίας επιχειρεί ο Αντώνης Σαμαράς 
μέτρο που έχει ως προτεραιότητα την 
απομάκρυνση όσων ‘’πλήγωσαν’’ την 
παράταξη αλλά και την αποφυγή των 
συγκρούσεων που δημιουργούνται εσω-
κομματικά.

Ο κ. Σαμαράς υποστήριξε ότι κανένα 
από τα ανεπιθύμητα μέλη που έχουν βλά-
ψει το κόμμα δεν θα έχουν συμμετοχή 
στην ανανεωμένη Νέα Δημοκρατία και 
όπως δήλωσε όλοι θα αξιολογηθούν με 
πολιτικά αλλά και προσωπικά κριτήρια.

«Αιχμές Σπηλιωτόπουλου»
Λόγο των έντονων αντιπαραθέσεων 

μεταξύ των στελεχών του κόμματος και 
των εσωκομματικών αντιπαλοτήτων ο 
Άρης Σπηλιωτόπουλος υπερασπίστη-
κε την προσφορά και το έργο του στο 
Υπουργείο Τουρισμού σε σχέση με τους 
προκατόχους του Κων/νο Μαρκόπου-
λο,Φάνη Πετραλιά και Δημήτρη Αβρα-
μόπουλο αφήνοντας αιχμές και υπο-
νοούμενα για την αποτελεσματικότητα 
τους.

Η απάντηση του κ.Μαρκόπουλου κατά 
του κ.Σπηλιωτόπουλου περιορίστηκε στο 
ότι οι ‘’περίφημες’’ κουρτίνες του νέου 
Υπουργείου αγοράστηκαν με έξοδα την 
περίοδο που υπουργός ήταν ο κ.Σπηλιω-
τόπουλος.

Τζένη Κριθαρά
Κιάρα Κωνσταντινίδου

Σοφία Κωνσταντινέα, Ελένη Πολίτη

Φραγκίσκος Γεωργαλάς Ελένη Τερζή

Συναντήσεις Σαμαρά με Αλέκα και Αλέξη

«Θα υλοποιηθεί το πρόγραμμα περικοπών»

Πόρισμα-φωτιά των επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης 

‘Επιτροπή αξιολόγησης βουλευτών στη ΝΔ



Την επιθυμία του για περι-
κοπές των μισθών και στον 
ιδιωτικό τομέα εξέφρασε ο 
επικεφαλής του Διεθνές Νο-
μισματικού Ταμείου Στρος 
Καν δυο βδομάδες μετά τη 
συμφωνία μεταξύ Ελλάδος, 
Ε.Ε και ΔΝΤ.

Προσωρινό φαίνεται να 
ήταν  το σύμφωνο σταθερότη-
τας με την τρόικα σχετικά με 
τον 13ο και 14ο  μισθό στον 
ιδιωτικό τομέα. Σε δηλώσεις 
του ο επικεφαλής του ΔΝΤ δι-
ευκρίνισε ότι η μείωση μισθών 
είναι ένα αυστηρό μέτρο αλλά 
είναι ο μόνος τρόπος για να 
βγει η Ελλάδα από το αδιέξο-
δο τονίζοντας ότι θα πρέπει 
να ανακτήσει σύντομα την 

ανταγωνιστικότητά της. Όσον 
αφορά  την Ευρώπη θεωρεί 
ότι η κρίση θα πρέπει να γίνει 
η κινητήριος δύναμη ώστε να 
επιτευχθεί η αναμόρφωση και 
η οικοδόμηση του ευρώ. 

Στο συμβούλιο Υπουργών 
Οικονομικών της Ευρωζώνης 
υπήρξε μια πρόταση βόμβα 
από τον γερμανό υπουργό κ. 
Β. Σόιμπλε που πρότεινε  για 
την ενίσχυση της δημοσιονο-
μικής πειθαρχίας στην ευρω-
ζώνη να ελεγχθεί η άδεια της 
συνταγματικής κατοχύρωσης 
ενός ανώτατου ορίου στα 
εθνικά ελλείμματα. Ακόμα στο 
χθεσινό συμβούλιο ζητήθη-
καν πρόσθετα μέτρα και από 
την Ισπανία  και την  Πορτογα-

λία ώστε να μειωθούν τα ελ-
λείμματα τους. Ο Πρόεδρος 
της ευρωζώνης Ζαν Κλόντ Γι-
ούνκερ δήλωσε ότι ανησυχεί 
όχι μόνο για την ισοτιμία του 
ευρώ αλλά για την ταχύτητα 
με την οποία υποχωρεί.

Στο πλαίσιο του σχεδίου 
στήριξης των χωρών της ευ-
ρωζώνης η Ευρωπαϊκή Κε-
ντρική Τράπεζα  ανακοίνωσε 
ότι έχει αγοράσει ομόλογα 
αξίας  16,5 δις και υπολογίζε-
ται ότι το μεγαλύτερο μέρος 
των ομόλογων είναι ελληνι-
κά. Η παρέμβαση της ΕΚΤ 
κατηγορήθηκε ότι λειτουργεί 
πληθωριστικά  και  ότι επι-
κροτεί λανθασμένες δημοσι-
ονομικές συμπεριφορές σαν 

αυτή της Ελλάδας. Σήμερα 
αναμένεται το δάνειο των 
14,5 δις από την ευρωζώνη 
προς την Ελλάδα που μαζί με 
τα 5,5 δις του ΔΝΤ έχουμε την 
1η  δόση του πακέτου στήρι-
ξης.Η 2η  δόση του δανείου  
ύψους 9 δις ευρώ αναμένεται 
να δοθεί το Σεπτέμβριο με τα 
6,5δις να προέρχονται από 
την ευρωζώνη και τα 2,5 δις 
από το ΔΝΤ και η 3η  δόση  
του ίδιου ποσού θα δοθεί το 
Δεκέμβριο  με τις ίδιες συμ-
μετοχές.

Εκτός κυβέρνησης η Άντζελα Γκερέκου για τις φορο-οφειλές Βοσκόπουλου
ΑΠΟΠΟΜΠΗ-ΜΗΝΥΜΑ

Εκτός κυβερνητικού σχήματος τέθηκε η 
υφυπουργός Τουρισμού, κα. Άντζελα Γκε-
ρέκου μετά τις αποκαλύψεις για οφειλές 
του συζύγου της 
,κ. Τόλη Βοσκό-
πουλου, προς την 
Εφορία, ύψους 
5,5 εκατ. ευρώ.

Συγκεκριμένα, 
μετά την τηλεφω-
νική επικοινωνία 
που είχε ο πρω-
θυπουργός με την 
κ. Γκερέκου, κατά 
την οποία η τελευ-
ταία του ξεκαθάρισε πως ουδεμία ανάμειξη 
έχει η ίδια στην υπόθεση του συζύγου της 
και πως παραιτείτε για ‘’λόγους ευθιξίας 
και ευαισθησίας… προκειμένου να μην 
πληγεί η κυβέρνηση’’, ο Γ. Παπανδρέου 
έκανε δεκτή την παραίτησή της, θέλοντας 
να περάσει το μήνυμα της μηδενικής ανο-
χής που θα επιδείξει ο ίδιος και η παρούσα 
κυβέρνηση σε όλο τον πολιτικό κόσμο και 
τα στελέχη της για θέματα διαφάνειας, δε-
οντολογίας, ηθικής και πολιτικής τάξεως.

Αρχικά, χθες το απόγευμα, πριν ακόμα 
υποβληθεί η παραίτηση, η τέως υφυπουρ-
γός δήλωνε πως αναμένονται εξηγήσεις 

για όλα όσα ανέκυψαν, ενώ στην κυβέρνη-
ση είχε χτυπήσει συναγερμός σχετικά με τις 
φορολογικές εκκρεμότητες του κ. Βοσκό-

πουλου, για τις 
οποίες δήλωναν 
πλήρη άγνοια.

Σύμφωνα με 
πληροφορίες, ο 
Γ. Παπανδρέου 
ζήτησε απευθεί-
ας την διεξαγωγή 
έρευνας από το 
υπουργείο Οικο-
νομικών για την 
υπόθεση Βοσκό-

πουλου, πριν την χθεσινή του αναχώρηση 
για Μαδρίτη, προκειμένου να αποφασίσει 
για το μέλλον της κ. Γκερέκου. Το πόρισμα 
της έρευνας ,η οποία έγινε υπό την προ-
σωπική επίβλεψη του υφυπουργού Οικο-
νομικών ,κ. Φιλ. Σαχινίδη, και του γενικού 
γραμματέα του υπουργείου, κ. Δ. Γεωργα-
κόπουλου, έδειξε πως όντως υφίστανται 
φορολογικές οφειλές από την πλευρά του 
γνωστού τραγουδιστή και μάλιστα ήταν αξι-
οσημείωτη η καθυστέρηση των αρμόδιων 
Δ.Ο.Υ. να προβούν σε κατασχέσεις των πε-
ριουσιακών του στοιχειών.

Το γεγονός αυτό οδήγησε πολλά κυβερ-

νητικά στελέχη να προβούν σε αρνητικούς 
σχολιασμούς και να ζητάνε επισταμένα την 
αποπομπή της κ. Α.Γκερέκου, τόσο από τον 
πρωθυπουργό, ο οποίος βρισκόταν εν ώρα 
πτήσης, όσο και από τον αντιπρόεδρο της 
κυβέρνησης, κ. Θ. Πάγκαλο, και το Μέγα-
ρο Μαξίμου, που δεν είχαν προχωρήσει σε 
καμία ανακοίνωση πριν την προσγείωση του 
πρωθυπουργού και την κοινοποίηση των 
αποφάσεων του. Πάντως, ο κ. Πάγκαλος 
και ο υπουργός Επικρατείας, κ. Παμπού-
κης, τάσσονταν υπέρ του ‘’εξοστρακισμού’’ 
της τέως υφυπουργού , ανεξαρτήτως των 
εξηγήσεων που θα έδινε.

Μετά την ολοκλήρωση της έρευνας και 
την ενημέρωση του πρωθυπουργού από τον 
κ. Σαχινίδη, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, 
κ. Γ. Πεταλωτής, ο οποίος συνόδευε τον κ. 
Παπανδρέου στο ταξίδι του στην ισπανική 
πρωτεύουσα, ενημέρωσε την κ. Γκερέκου 
για την απόφαση του πρωθυπουργού, η 
οποία σύμφωνα με πληροφορίες από το 
Μαξίμου ήταν αναπόφευκτη.

Αργά χθες το βράδυ, η τέως υφυπουρ-
γός έκανε δηλώσεις σχετικά με την παραί-
τησή της και αρνούμενη τις κατηγορίες, 
τόνισε πως ‘’δεν θα επιτρέψει η υπόθεση 
του συζύγου της να αποτελέσει τη βάση για 
γενικευμένες κατηγορίες κατά της κυβέρ-

νησης και του πρωθυπουργού’’
Η παραίτηση αυτή αποτελεί την δεύτερη 

κυβερνητικού στελέχους μέσα σε διάστημα 
7 μηνών από την σύνθεση της κυβέρνησης, 
με την αποπομπή του τέως υφυπουργού 
Εσωτερικών, κ. Ντ. Ρόβλια, για ενέργειες 
αντιδεοντολογικού περιεχομένου να προ-
ηγείται.

Τέλος, αναφορικά με τον αντικαταστά-
τη της κ. Γκερέκου δεν έχει γνωστοποιη-
θεί ακόμα το όνομα αυτού, ενώ ενδέχεται 
η θέση θα παραμείνει ακάλυπτη μέχρι τον 
επικείμενο ανασχηματισμό.

Έρευνα της Κομισιόν για τους 
κερδοσκόπους 

Περικοπές μισθών και στον ιδιωτικό τομέα
Ώρα μηδέν δείχνει το 

ρολόι της Κομισιόν για 
τους κερδοσκόπους και 
τους οίκους αξιολόγησης 
αφού η Επιτροπή διεξάγει 
έρευνες για να διαπιστώ-
σει την ύπαρξη κερδοσκό-
πων στην αγορά ασφάλι-
σης κρατικών ομολόγων 
(CDS), θύμα των οποίων 
φαίνεται πως έπεσε η Ελ-
λάδα. Λόγω των συνθη-
κών κρίνεται απαραίτητη η 
αξιολόγηση του ρυθμιστι-
κού πλαισίου λειτουργίας 
για οίκους πιστοληπτικής 
ικανότητας και για hedge 
funds.

Σκληρά λόγια χρησιμο-

ποίησε ο Γάλλος επίτρο-
πος Μ. Μπαρνιέ λέγοντας 
πως “αυτοί οι άνθρωποι 
δεν θέλουν να βλέπουν 
το φως της ημέρας” και 
πρόσθεσε πως η ΕΕ θα 
τους πλημμυρίσει με φως. 
Λίγες μέρες πριν η Α. Μέρ-
κελ και ο Ν. Σαρκοζί είχαν 
προσπαθήσει να περιορί-
σουν τις συναλλαγές με 
την CDS πράγμα το οποίο 
θεωρήθηκε υπεύθυνο για 
την έκρηξη κόστους δα-
νεισμού προς την Ελλάδα 
πρωτού προσφύγει στο 
ΔΝΤ.

Μαρία Παναγιωτοπούλου

Γιάννης Μερκούρης
Δημήτρης Γκίκας Βάσω Λάππου

Με ετήσιο εισόδη-
μα 34.995,65 ευρώ 
για το 2007 εμφανι-
ζόταν ο τραγουδιστής 
Τ. Βοσκόπουλος, 
δηλώνοντας μάλιστα 
στην Εφορία λιγότερα 
από 3.000 ευρώ το 
μήνα και καταθέσεις 
2.144,30 ευρώ, την 
ίδια στιγμή που η ετή-
σια αποζημίωση της 
συζύγου του και μέ-
χρι χθες υφυπουργού 
Πολιτισμού, κ. Α. Γκε-
ρέκου, ανερχόταν στα 
95.530,54 ευρώ με 
καταθέσεις 100.989 
ευρώ.

Την ίδια περίοδο, 

σύμφωνα με την κοινή 
τους δήλωση πόθεν 
έσχες, ο τραγουδι-
στής φέρεται να έχει 
στην ιδιοκτησία του 
επτά διαμερίσματα, 
δύο οικόπεδα και ένα 
αυτοκίνητο Ι.Χ, ενώ η 
κ. Α. Γκερέκου φέρε-
ται εκείνη την χρονιά 
να έχει στην κατοχή 
της τέσσερα Ι.Χ., δύο 
διαμερίσματα, δύο 
οικόπεδα, δύο αγρο-
τεμάχια, μια οικία, 
καθώς και 13.831 
μετοχές σε διάφορες 
εταιρίες, αξίας κτήσης 
209.076,80.

ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  Η ΑΙΤΙΑ ΑΠΟΧΗΣ ΤΟΥ  ΑΠΟ ΤΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ

Η κάθετη και αμετάκλητη άρνη-
ση του 80χρονου Ελβετού σκηνο-
θέτη  Ζαν Λικ Γκοντάρ  να παρευ-
ρεθεί στο φεστιβάλ των Καννών  
«εξαιτίας προβλημάτων de la type 
grec» θεωρήθηκε πράξη άκρως 
πολιτική και φιλελληνική.

  Με μια σύντομη δήλωση του που 
δημοσιεύτηκε στο χθεσινό φύλλο 
της εφημερίδας«Liberation» ο Ζαν 
Λικ Γκοντάρ  εξήγησε την απόφα-
ση του  να απέχει από το φεστιβάλ 
παρόλο που θα προβαλλόταν για 
πρώτη φορά η καινούργια  ταινία 
του «Film Socialisme». Συγκεκρι-
μένα είπε: «Ακυρώνω τις υποχρεώ-
σεις μου στις Κάννες εξαιτίας προ-
βλημάτων τύπου Ελλάδας»

  Με αυτή του τη απόφαση ο Ελ-
βετός σκηνοθέτης ήθελε να κάνει 
σαφές ότι αρνείται να γίνει η βιτρίνα 

ενός πανηγυριού όπως είναι το φεστιβάλ 
των Καννών σε μια στιγμή που μια χώρα 
όπως η Ελλάδα βρίσκεται σε οικονομική 
καταστροφή .Αυτή του η απόφαση προ-
κάλεσε ποικίλα σχόλια στο πλήθος των 
δημοσιογράφων, σχόλια άκρως πρόχει-
ρα και ειρωνικά όπως  «Γκοντάρ είναι 
αυτός», «Τι περιμένεις από έναν τρελό» 
και άλλα .

  Αυτή όμως δεν είναι η πρώτη φορά 
που ο Ελβετός σκηνοθέτης  υπερασπίζε-
ται την χώρα μας. Στην συνέντευξη του  
στο περιοδικό «Les Introckyptibles» πριν 
από λίγους μήνες  είχε πει «Πρέπει να ευ-
γνωμονούμε την Ελλάδα. Όλα προέκυ-
ψαν από την Ελλάδα. Φιλοσοφία. Δημο-
κρατία. Τραγωδία. Όλοι χρωστάμε λεφτά 
στην Ελλάδα. Οι Έλληνες θα μπορούσαν 
να απαιτήσουν από τον σύγχρονο κόσμο 
χιλιάδες δισεκατομμύρια για πνευματικά 
δικαιώματα.»

«Φιλελληνική απουσία» Γκοντάρ από τις Κάννες
Μόλις 3.000 € το μήνα 

δηλώνει στην εφορία ο 
Βοσκόπουλος 

Θοδωρής Σαπλαούρας
Νίνα ΜπούτσκαΜαργαρίτα Κουτσούκου 

‘‘Παραιτούμαι για λόγους ευθιξίας και 
ευαισθησίας, και επειδή δεν θέλω να 

πληγεί η κυβέρνηση’’ φέρεται να δήλω-
σε στον πρωθυπουργό η κ. Γκερέκου.

ΝΕΕΣ ΠΙΕΣΕΙΣ ΔΝΤ ΓΙΑ 13ο ΚΑΙ 14ο ΜΙΣΘΟ



Αρχισυντάκτες: Μαργαρίτα Κουτσούκου, Σοφία Κωνσταντινέα, Μαρία Παναγιωτοπουλου, Αγγελίνα Παπαιωάννου

Στα όρια της
χρεοκοπίας 1 στις 3 

επιχειρήσεις

Στο σφυρί τα ακίνητα Βοσκόπουλου
για τα χρέη

Σε πλειστηριασμό της ακίνητης 
περιουσίας του κ. Τόλη Βοσκόπουλου 
θα προχωρήσει το Υπουργείο Οικονο-
μικών, σύμφωνα με ανα-
κοίνωσή του, λόγω των λη-
ξιπρόθεσμων οφειλών του 
προς την Εφορία, ύψους 
5,5 εκατ. ευρώ. Παράλλη-
λα, ο υπουργός Οικονομι-
κών, κ. Γ. Παπακωνσταντί-
νου, διέταξε την διενέργεια 
Ένορκης Διοικητικής Εξέ-
τασης για όσες παραλεί-
ψεις έχουν συντελεστεί 
στην υπόθεση τα τελευταία 
17 χρόνια, που υφίσταται η 
φορολογική εκκρεμότητα 
του τραγουδιστή.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοι-
χεία που είδαν το φως της δημοσιότη-
τας, οι οφειλές του κ. Βοσκόπουλου 
συνίστανται από φόρους εισοδήματος 
(3,169 εκατ. €), προσαυξήσεις (2,315 
εκατ. €) και τέλη (17.365 ευρώ) και 
ανέρχονται στα 5,5 εκατ. ευρώ. Το 
γεγονός αυτό οδήγησε την αρμόδια 
Δ.Ο.Υ. στην υποθήκευση και δέσμευση 
μεγάλου μέρους της ακίνητης περιου-
σίας του τραγουδιστή, καθώς και στην 
άσκηση δύο ποινικών διώξεων για χρέη 
προς το Δημόσιο κατά τα έτη 2006 και 
2009, η εκδίκαση των οποίων , μετά 
από συνεχείς αναβολές έχει οριστικο-

ποιηθεί για τον Σεπτέμβριο του 2010 
από το Μονομελές Πλημμελειοδικείο 
Αθηνών.

Το ζήτημα αυτό είχε έρθει στην 
επιφάνεια το 1993, όμως από τότε 
ακολουθώντας ο κ. Βοσκόπουλος την 
συνήθη τακτική των μεγαλοοφειλετών, 
προσέφυγε στη Δικαιοσύνη και με την 
υπόθεση συνεχώς να αναβάλλεται, 
απέφευγε συστηματικά να αποπληρώ-
σει το χρέος του, το οποίο συνεχώς 
διογκωνόταν.

Πάντως, η κ. Α. Γκερέκου, σύζυ-
γος του κ. Βοσκόπουλου και έως χθες 
υφυπουργός Πολιτισμού, σύμφωνα με 
πληροφορίες, είχε διαχωρίσει τα χρέη 
έναντι του συζύγου της στην Εφορία 
και εξοφλούσε ξεχωριστά τους φό-

ρους που της αναλογούσαν από την 
κοινή τους φορολογική δήλωση.

Ο γνωστός καλλιτέχνης θέλοντας 
να αποσαφηνίσει τα 
γεγονότα εξέδωσε 
γραπτή ανακοίνω-
ση, με την οποία 
υποστηρίζει πως οι 
φορολογικές του 
εκκρεμότητες το-
ποθετούνται χρονι-
κά πριν τη γνωριμία 
του με την κ. Γκερέ-
κου, αποδίδοντας 
ευθύνες στην πρώ-
ην συζυγική του 
σχέση και τόνισε 
πως η κοινοποίηση 

του θέματος είχε ως στόχο να πλήξει 
πρωτίστως τη σύζυγό του και δευτε-
ρευόντως τον ίδιο.

Ακόμα, στη δήλωσή του υπο-
γραμμίζει πως έχει προσφύγει στο Συμ-
βούλιο της Επικρατείας προκειμένου 
να διαγραφούν οι προσαυξήσεις και 
να αρθούν τα βάρη, ούτως ώστε να 
διευκολυνθεί η πώληση των ακινήτων. 
Σε περίπτωση έγκρισης της αίτησής 
του, τα χρήματα από την πώληση θα 
εισπράξει η Εφορία, ποσό πολύ μεγα-
λύτερο όπως τονίζει απ’ αυτό που θα 
εξασφαλίσει σε περίπτωση πλειστηρια-
σμού.

Από αναλύσεις της ICAP Group σε 4.000 ισο-
λογισμούς του 2009, οι οποίοι αφορούν περίπου 
το 10% του συνόλου των εταιρειών που υποχρε-
ούνται να δημοσιεύσουν ισολογισμούς, προέκυψε 
ότι το έτος 2009 τουλάχιστον 1 στις 3 επιχειρήσεις 
βρισκόταν στα όρια της χρεωκοπίας.

Λόγω της διεθνούς οικονομικής κρίσης που 
έκανε την εμφάνισή της στη χώρα μας τη χρονιά 
που πέρασε, πολλές ελληνικές επιχειρήσεις ανα-
γκάστηκαν να προσαρμοστούν στις νέες συνθή-
κες κάτι που τις οδήγησε σε προσπάθειες ώστε 
να συγκρατήσουν το κόστος τους. Αυτό όμως δεν 
πέτυχε σε όλες τις περιπτώσεις και έτσι σε σύνολο 
4.100 επιχειρήσεων 26% καταγράφηκαν ζημιές 
σε επίπεδο κερδών EBITDA και 36% σε επίπεδο 
κερδών προ φόρων.

Ακόμη χειρότερα φαίνεται να είναι τα πράγματα 
φέτος αφού την τρέχουσα χρονιά αναμένεται να 
επιδεινωθούν περαιτέρω τα οικονομικά των επι-
χειρήσεων, που τα τελευταία 2 χρόνια έχουν φθί-
νουσα πορεία. Η κατάσταση είναι τόσο  τραγική 
για τις εταιρείες, αφού η εναλλακτική δυνατότητα 
του μακροπρόθεσμου δανεισμού φαίνεται να μην 
είναι εύκολη κυρίως λόγω της επιφυλακτικότητας 
των τραπεζών και της αυστηρής πιστωτικής πολι-
τικής τους.

Τέρμα στις αλυσίδες των ενοικιαστών
Με νομοσχέδιο της υπουργού οικονο-

μίας, Λούκα Κατσέλη, τροποποιούνται οι 
όροι με τους οποίους θα γίνεται καταγγε-
λία της μίσθωσης από τον μισθωτή.

Μετά το καινούριο νομοσχέδιο η κα-
ταγγελία της μίσθωσης μπορεί να γίνει 
μετά το πέρας ενός έτους έναντι των δυο 
που γινόταν με το παλαιότερο ισχύων 
σύστημα. Επίσης οι έμποροι μπορούν να 
καταγγείλουν το συμβόλαιο τους έχοντας 
ειδοποιήσει τον ιδιοκτήτη τρεις μήνες πριν 
από την καταγγελία και όχι έξι, όπως δη-
λαδή ίσχυε μέχρι σήμερα. Σε ότι αφορά 
την αποζημίωση που πρέπει να καταβάλει 

ο μισθωτής το ποσό περιορίζεται από τέσ-
σερα ενοίκια σε ένα. Με αυτόν τον τρόπο 
η κτηματομεσιτική αγορά, ως αναφορά 
τις επαγγελματικές μισθώσεις, καθίστα-
ται ευέλικτη και προσφιλή στον ελεύθερο 
επαγγελματία.

Ακόμα μέσω του ΤΕΜΠΜΕ αρχίζει πρό-
γραμμα δανειοδότησης για την χρηματο-
δότηση δαπανών πρώτων υλών, επιτηρή-
σεων που απασχολούν μέχρι και πενήντα 
εργαζόμενους, με εγγυημένα δάνεια από 
5000 ευρώ έως και 300000 ευρώ. Συνο-
λικά όλο το πρόγραμμα θα κοστίσει ένα 
δισεκατομμύριο ευρώ και για όλη τη διάρ-

κεια του θα δώσει μια ανάσα ρευστότητας 
στην αγορά και θα στηρίξει τους μικρομε-
σαίους επιχειρηματίες που αυτή τη στιγμή 
πιέζονται εξαντλητικά.

Οι επιχειρήσεις στις οποίες θα χορη-
γούνται τα προαναφερθέντα δάνεια θα 
πρέπει να έχουν κύκλο εργασιών έως 
δέκα εκατομμύρια ευρώ ενώ η διάρκεια 
των δανείων θα είναι έξι χρόνια, όπου τα 
δυο πρώτα χρόνια οι επιχειρήσεις θα πλη-
ρώνουν μόνο τους τόκους ενώ το κεφά-
λαιο θα το καταβάλλουν μετά το πέρας 
της διετίας. Το ΤΕΜΠΜΕ θα καλύπτει το 
80% των δανιων άνω των 40000 ευρώ και 

η επιχείρηση εφόσον το ζητήσει η τράπεζα 
θα πρέπει να παρέχει εξασφαλίσεις έως 
10% του δανείου. Το πρόγραμμα θα διαρ-
κέσει μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2011 ενώ 
η προθεσμία για την κατάθεση αιτήσεων 
στις τράπεζες θα είναι έως τις 31 Αυγού-
στου 2011. Επίσης η υπουργός οικονομίας 
στοχεύοντας να εξασφαλίσει ακόμα μεγα-
λύτερη διαφωνία υπέγραψε αγορανομική 
διάταξη όπου όλα τα ιδιωτικά εκπαιδευ-
τήρια υποχρεώνονται να καταθέτουν, σε 
μορφή ηλεκτρονική, ετησίως μέχρι και τις 
31 Μαΐου τιμοκατάλογο με τις υπηρεσίες 
που προσφέρουν.

ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΔΕΙΞΕΩΝ
Κομφούζιο αναμένεται να επικρατήσει με τις 

αποδείξεις που πρέπει να συλλεχθούν από τους 
φορολογούμενους ,προκειμένου να καλυφθεί το 
αφορολόγητο των 12.000 ευρώ. Υπάρχει μάλιστα  
το ενδεχόμενο να υποχρεωθεί ο φορολογούμενος 
να έχει barcode για να σκανάρει τις αποδείξεις ,που 
πρέπει να καταθέσει στην Εφορία , από κινητά τηλέ-
φωνα ή σαρωτές.

Η νέα αυτή τακτική θα εφαρμοστεί κατά πάσα 
πιθανότητα από τον επόμενο χρόνο ,ενώ φέτος ο 
υπουργός Οικονομικών ,κος Παπακωνσταντίνου, 
ανακοίνωσε ότι η υποβολή των αποδείξεων θα γίνει 
με την αποστολή τους μαζί με τις φορολογικές δη-
λώσεις του 2011. Τον επόμενο χρόνο όμως πιθανο-
λογείται  η δημιουργία ατομικής πλαστικοποιημένης  
κάρτας με γραμμωτό κωδικό, όπου θα δίνεται στα 

καταστήματα με κάθε αγορά ,και τα στοιχεία της 
απόδειξης θα στέλνονται αυτόματα στην Εφορία. Η 
τελική λύση θα δοθεί μετά από ηλεκτρονική ψηφο-
φορία στην οποία έχουν αναρτηθεί τρεις τρόποι για 
την καταβολή των αποδείξεων στην Εφορία.

1)	 Η καταγραφή και υποβολή των αποδείξεων 
ηλεκτρονικά από τον ίδιο τον φορολογούμενο. Αυτή 
ήταν η πρώτη πρόταση που κατέθεσε το υπουργείο 
οικονομικών. Σύμφωνα με αυτήν ο φορολογούμε-
νος καλείται να καταγράψει σε διάφορες εφαρμο-
γές όλα τα στοιχεία που υπάρχουν στην απόδειξη και 
να στείλει την ηλεκτρονική φόρμα στην Εφορία.

2)	 Η υποβολή των αποδείξεων, μέσω barcode, 
απευθείας από το κατάστημα την στιγμή που πραγ-
ματοποιείται η αγορά. Η ίδια η επιχείρηση θα απο-
στέλλει αυτόματα στα στοιχεία της απόδειξης στη 

Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων.
3)	 Ο φορολογούμενος καλείται να σαρώσει τα 

στοιχεία των αποδείξεων και να τα αποστείλει στην 
Εφορία ηλεκτρονικά. Η εναλλακτική όμως αυτή εί-
ναι ιδιαίτερα πολύπλοκη και χρονοβόρα για τους φο-
ρολογούμενους.

ΑΝΤΙΡΡΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ
Σοβαρές αντιδράσεις έχουν προκύψει από τους 

φορολογούμενους, καθώς δεν έχουν όλοι την δυ-
νατότητα χειρισμού ηλεκτρονικού υπολογιστή και 
πρόσβαση στο διαδίκτυο ,ιδιαιτέρως οι άνθρωποι 
της τρίτης ηλικίας  αλλά και οι κατοικοι της επαρχίας, 
ενώ μεγάλο είναι και το ποσοστό των ανθρώπων που 
δεν έχουν την κατάλληλη τεχνογνωσία να χειριστούν 
τέτοιου είδους καταστάσεις.

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ ΥΠΟΘΗΚΕΥΜΕΝΩΝ ΚΑΙ Ε.Δ.Ε. ΔΙΕΤΑΞΕ ΤΟ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Αναμένεται επιδείνωση
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